

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сухих Виолетты Сергеевны
на тему «Формирование системы внутреннего аудита
в федеральных университетах Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

В условиях наступившего экономического кризиса возрастает потребность в том, чтобы все экономические субъекты различных отраслей хозяйствования ориентировались на повышение эффективности деятельности. На первый план выходят вопросы корпоративного управления, эффективность бизнес-процессов и управление рисками, закономерно возникает большой интерес к внутреннему аудиту. В связи с реформированием сферы высшего образования, появлением крупных образовательных центров таких, как федеральные университеты, становятся значимыми теоретические и методические аспекты внедрения системы внутреннего аудита в данную сферу, что делает тему диссертационного исследования Сухих В.С. современной и актуальной.

Материал, представленный в автореферате, отличается последовательностью, логичностью изложения, основные положения и результаты исследования, выносимые на защиту, полностью отвечают поставленной цели и решенным задачам. Автором использованы труды отечественных и зарубежных ученых и специалистов, на основе которых Сухих В.С. обосновывает разработанные теоретические и методические подходы к формированию системы внутреннего аудита в федеральных университетах.

Особый интерес представляют результаты диссертационного исследования, определяющие научную новизну работы. В ходе исследования автор рассматривает понятия «внутренний контроль» и «внутренний аудит», впоследствии определяет их взаимодействие на экономическом субъекте. В работе также определены меры для эффективного взаимодействия структурных подразделений федерального университета и подразделения внутреннего аудита по достижению целевых показателей в рамках действующих программ финансирования. Разработана модель процесса риск-менеджмента в федеральном университете. Практическая значимость результатов исследования заключается в их использовании федеральными университетами Российской Федерации.

Содержание автореферата и опубликованные работы диссертанта – 16 работ, в том числе 3 статьи, опубликованные в рецензируемых научных

журналах, рекомендованных ВАК РФ, показывают значительность и достоверность исследований в области развития теоретико-методических основ внутреннего аудита в отраслевом аспекте.

Вместе с тем автореферат, как краткое изложение диссертационной работы, имеет дискуссионный момент. В разработанной методике экспресс-оценки деятельности службы внутреннего аудита несоответствие «правильному» ответу по любому фактору, указывает на итог «внутренний аудит не окажет никакого влияния на процедуры внешнего аудита». Допустимо ли частичное использование результатов работы внутренних аудиторов при несоответствии только некоторым факторам?

Указанное замечание не является существенным и не снижает степени актуальности, научной и практической ценности диссертационного исследования.

Считаю, что диссертация Сухих В.С. представляет собой законченный научный труд, отвечающий требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор исследования заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Министр экономики
Свердловской области

Дмитрий Юрьевич Ноженко

« 28 » 04

2016 г.

620031, г. Екатеринбург,
пл. Октябрьская, 1.
тел. (343) 312-00-10
e-mail: econom@gov66.ru